

株洲正风肃纪反腐“半年报”公布 立案485件,处分县处级干部11人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)近日,市纪委监委公布了今年1月至6月全市纪检监察机关监督检查、审查调查情况,共立案485件,处分374人,其中处分县处级干部11人。

今年上半年,我市坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。数据显示,1月至6月,全市纪检监察机关共处置问题线索1290件,谈话函询95件次,立案

485件,处分374人,其中党纪处分300人,市发改委原主任向平、市国投集团原董事长李葵和副总经理袁斌、市原云龙示范区管委会招商合作部部长李浩等处级干部相继落马。

与此同时,一批群众身边的“蝇贪”被查处:全市纪检监察机关处分乡科级干部70人,一般干部80人,农村、企业等其他人员213人。如湘潭米业公司财务总监肖胥胥、醴陵市市场监管综合行政执法大队副大队长刘朝晖、攸县退役军人

事务局工作人员单风等接受调查。做深做实基层监督,不仅保障了群众合法权益,也形成了强烈震慑,让人民群众感受到全面从严治党就在身边、正风肃纪反腐就在身边、纪检监察就在身边。

此外,我市加强日常监督,精准运用“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐、层层设防。“半年报”显示,全市纪检监察机关运用“四种形态”处理1125人次,其中第一种形态732人次,占65.1%;第二种形态262人次,占23.3%。

空军多型战机绕飞祖国宝岛 运油-20投入新时代练兵备战



▲ 空军运油-20和歼-16飞机开展海上方向空中加油训练(资料照片)。据新华社

空军航空开放活动暨长春航空展新闻发布会7月31日在北京举行。中国空军新闻发言人申进科大校在会上发布消息称,中国新一代空中加油机运油-20投入新时代练兵备战。

申进科表示,空军运油-20和歼-16战机近日已开展海上方向空中加油训练,提高了实战化训练水平。空军按照“空天一体、攻防兼备”的战略目标,高新武器装备成体系发展,一系列新型战机投入新时代练兵备战。

运油-20是中国新一代空中加油装备,可有效增强航空兵远程机动能力,并可担负与运-20相同的空中投送任务。

申进科在发布会上还介绍了强军十年来歼-20、运-20的航迹故事。他表示,这十年,空军警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航、海外投送、抗疫救灾,飞了过去没有飞过的航线,到了过去没有到过的区域。

在新时代练兵备战中,歼-20飞行人才稳步成长,海上方向实战化训练深入开展,在空军体系对抗演习中发挥重要作用,为空军新质作战能力跃升提供有力支撑。

申进科介绍说,着眼履行新时代使命任务,运-20实战实训全面展开,转战高原机场远程投送,空降空投训练扎实推进,空军战略投送能力、远程空降作战能力建设不断跃升。

他举例说,在抗疫斗争中,运-20投入武汉保卫战、上海保卫战,跨国运送新冠疫苗;在国际人道主义救援中,运-20飞赴汤加、阿富汗等国送去希望和友谊,彰显“大义中国”使命责任。运-20的十年航迹,遍布亚洲、非洲、欧洲和大洋洲,把人类命运共同体理念传扬海内外。

谈及巡航台湾岛,申进科指出,空军多型战机绕飞祖国宝岛,锤炼提升维护国家主权和领土完整的能力。空军有坚定的意志、充分的信心、足够的力量,捍卫国家主权和领土完整。

此外,空军参谋部简洪大校在发布会上表示,这些年来空军着眼“多快好省”培养飞行员,采取多种形式深化飞行训练改革,着力打通飞行人才快速培养链路。今年首批按三年新模式培养的三代机飞行员,7月份已经奔赴一线作战部队。

(据中国新闻网)

佩洛西亚洲行程公布,没提台湾

北京时间7月31日,美国众议院议长办公室官网公布议长佩洛西亚洲行程,称佩洛西率领一个国会代表团访问印度-太平洋地区,包括访问新加坡、马来西亚、韩国和日本,声明全文未提及中国台湾地区。

声明称,此行将重点关注印太地区的安全、经济伙伴关系和民主治理。

“今天,我们的国会代表团前往印太地区,重申美国对该地区盟友和朋友的坚定不可动摇的承诺。”佩洛西称,在新加坡、马来西亚、韩国和日本,代表团将举行高级别会议,讨论如何进一步推进共同利益和价值观,包括和平与安全、经济增长和贸易、新冠疫情大流行、气候危机、人权和民主治理。

随后,佩洛西重新推特,发布了与声明大致相同的内容。

对于佩洛西亚洲行程,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃发文称,佩洛西此行是“危险的军事政治冒险主义行为”。

“另一方面,这次出行‘混淆了梦境与现实’,发生的与这位美国政客有关的一切是如何的不正常且超现实。”扎哈罗娃还打了个比方,称美国已经“脱离现实”。

“指南针的针不正常地转动,(美国)完全脱离了现实。瞄准器偏离了位置,一艘名叫‘白宫’的核动力破冰船早就被带到了沙滩上。”她写道。

据美国媒体此前报道,由于佩洛西临行前不断渲染可能访问台湾,在美国内外都引发强烈关注和巨大争议,连美国前总统特朗普都公开表态批评佩洛西“只会让事情变得更糟”。

(综合环球网报道)

一批新规今起施行

这个8月,一批关系国计民生的重要新规开始施行。从完善反垄断法律制度,到加强信息安全监管,再到扩大人身安全保护令适用范围……更完善的法治,护航更美好的生活。

合理规范平台经济发展

修改后的《中华人民共和国反垄断法》自2022年8月1日起施行。

修改后的反垄断法进一步明确反垄断制度在平台经济中的适用规则,增加规定:具有市场支配地位的经营者不得利用数据和算法、技术以及平台规则等从事前款规定的滥用市场支配地位的行为。

根据修改后的反垄断法,对于经营者与交易相对人达成的纵向垄断协议,经营者能够证明不具有排除、限制竞争效果的,不予禁止;经营者的市场份额低于规定标准并符合其他相关条件的,不予禁止。

进一步加强信息安全监管

2022年8月1日起,新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》和《互联网用户账号信息管理规定》正式施行。

新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》要求建立健全信息内容安全管理、信息内容生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度。

《互联网用户账号信息管理规定》要求建立健全并严格落实真实身份实名认证、账号信息核验、信息内容安全、生态治理、应急处置、个人信息保护等管理制度。根据该规定,互联网信息服务提供者应当依法保护和处理互联网用户账号信息中的个人信息,并采取有效措施防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

更好保护家暴受害人

2022年8月1日起,《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行,为家暴受害人提供更多司法保护。

司法解释进一步明确家庭暴力的形式,扩大人身安全保护令适用范围。明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,进一步明晰人身安全保护令的适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

司法解释规定,向人民法院申请人身安全保护令,不以提起离婚等民事诉讼为条件,不需要先提起离婚诉讼或者其他诉讼,也不需要到申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。

被申请人违反人身安全保护令,符合刑法相关规定的,以拒不执行判决、裁定罪定罪处罚。

(据新华社)

“梨涡浅笑”成语典故出自株洲

温琳



梨花,自古就有高洁之意,被用来形容容人的孤洁品格,古时也多用来形容美人脸上笑起来露出的小酒窝,所谓“梨涡浅笑”是也,鲜有人知的是,梨涡浅笑这则成语的典故便出自株洲。

南宋罗大经《鹤林玉露》卷十二:“胡澹庵十年贬海外,北归之日,饮于湘潭胡氏园,题诗云:君恩许归此一醉,傍有梨颊生微涡。谓侍妓黎倩也。”

胡澹庵便是胡铨,南宋名臣。绍兴年间,秦桧主和,金使南下诏谕江南。胡铨上疏宋高宗,“乞斩秦桧”并“竿之藁街”,忠义刚直之名一时轰动天下。秦桧因之大怒,以“狂妄凶悖,鼓众劫持”之罪名,将胡铨贬谪岭南十年。

到了岭南,胡铨没有像苏軾一般“日啖荔枝三百颗”,而是与一个叫黎倩的美女成就了一段风流佳话。

到了宋孝宗即位,新皇帝平反岳飞冤案,起用主战派人士,召胡铨回京。当时的胡铨春风得意,携美女黎倩北归,途中在株洲被胡氏宗亲接待,饮于胡氏园。

胡铨已到花甲之年,十多年的贬谪生涯有如梦魇一般,一声长啸唤来了几番生死,如今终于挺着脊梁回来了。酒微醺心潮起,感叹于自己的飘零身世及身边这个女人的一往情深,遂题诗壁上:“君恩许归此一醉,傍有梨颊生微涡”。意思是,皇帝批准我回来,有梨涡美女相伴,能不痛饮几杯?

从此,女人脸上的酒窝即有了“梨涡”的别称,“梨涡浅笑”亦成为一个温软的文学名词。然而,故事并没有结束。

根据《鹤林玉露》记载:厥后来文公(熹)见之,题绝句云:十年浮海一身轻,归对梨涡却有情。也就是5年之后,朱熹来到株洲,宿于胡氏园。进胡氏园之前,他就听说过胡铨在胡氏园的风流韵事,如今看到胡铨题在胡氏园墙壁上的两句诗,感觉果然名不虚传。

文化漫谈

古诗里的七夕



▲网络供图。

中国传统节日有的选择日月重合的日期,这不仅是讲究数字的重叠美,也体现了中国古代对天地交融日月重合的崇拜。而七夕的双数合里,不仅寓意“双七双吉”或“喜中带吉”的吉祥,七夕之“七”,还连着一串与数字“七”相关的名堂和有意味的节俗。

“银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流萤。天阶夜色凉如水,卧看牵牛织女星。”当我们读到杜牧这优美的诗句,自然就想起牛郎织女鹊桥相会的动人传说。“迢迢牵牛星,皎皎河汉女。纤纤擢素手,札札弄机杼……盈盈一水间,脉脉不得语。”河西“织女”,河东“牛郎”,隔河泣思相望,全天下的喜鹊被感动,从四面八方赶来,搭成一道鹊桥让其相会,这个动人的时刻,正是七月初七的晚上,所以,人们把这个节日叫做“七夕”。

“七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡鹊桥。家家乞巧望秋月,穿尽红丝几万条。”唐朝林杰的诗说出了七夕民间流行的穿针乞巧风俗。对月穿针比巧,此俗是七夕节最早的乞巧方式,始于汉,流行于后世。《西京杂记》载:“汉彩女常以七月七日穿七孔针于开襟楼,人俱习之”。因此,七夕又称乞巧节(也叫七巧节)。七巧节女子“对月穿针”比巧,用的那针也是七个孔的,是特制的扁形七孔针,要把彩线飞快地穿过去,是有难度的。所以,梁简文帝《七夕穿针》诗描写了此状:“针歇疑月暗,缕散恨风来。”诗说线没有穿准,怪月色昏暗,线头散开了,又怪夜风太大,简单的十个字,将宫女“对月穿针”的心理描写得细致入微,也能看出古时人们对七夕“穿七孔针”习俗的重视。

(据齐鲁晚报)

名人轶事

好争辩的梁宗岱为新诗与人打架

梁宗岱是我国著名的翻译家、诗人。他翻译的《蒙田随笔》《莎士比亚十四行诗》等广为流传。而梁宗岱好争辩也是出了名的,他与著名美学家朱光潜是游欧时期的好朋友。他们之间的关系,梁宗岱在文章中作了这样的记录:“朱光潜先生是我的诗友,可是我们的意见永远是有分歧的。五六年前的欧洲的时候,我们差不多没有一次见面不吵架。去年在北京同寓,吵架的机会更多了:为字句,为文体,为象征主义……”仅仅口头争论还不够,梁宗岱还不时因此

与人动起手来。著名古希腊研究学者罗念生文章中回忆了这么一桩事:“1935年我和梁宗岱在北京第二次见面,两人曾就新诗的节奏问题进行过一场辩论,因各不相让竟打了起来,他把我按在地上,我又翻过身来压倒他,终使他动弹不得。我警告他,如再动手,我可以一拳送他回老家。”

两位儒雅学者打在一起,为的是不能吃不能唱的“新诗的节奏问题”。我们不能不对那一代人对学术的认真精神由衷感叹。(据今晚报)

党史百科

“九二共识”

“九二共识”是在1992年海峡两岸关系协会与台湾海峡交流基金会在两岸事务性会谈中,就各自以口头方式表述“海峡两岸均坚持一个中国原则”所达成的共识。“九二”是指达成这项共识的时间是1992年。“九二共识”表明大陆与台湾同属一个中国,两岸关系不是国与国的关系,也不是“一中一台”。虽然两岸迄今尚未统一,但中国的主权和领土完整从未分裂。两岸同属一个国家、两岸同胞同属一个民族,这一历史事实和法理基础从未改变,也不可能改变。

“九二共识”体现了“一个中国原则”,明确界定了两岸关系的根本性质,是解决台湾问题的基本前提和根本遵循。

(据百年党史关键词)

品鉴

河北任丘:古窑展新姿

7月22日,古建青砖制作技艺代表性传承人王立山介绍琉璃走兽系列摆件。

河北省任丘市出岸镇古建砖厂,有一座始建于清朝道光年间的古砖窑,于20世纪80年代恢复生产。这家古建砖厂沿袭传统手工技艺制作青砖,每一块青砖都要经过取土、晾晒、制坯、装窑、烧制、烟青、出窑等工序,成品青砖用于各类古建筑修缮工程。

近年来,任丘市充分挖掘古建青砖附加价值,在烧制传统青砖的同时,还烧制镇尺、琉璃瓦、脊兽摆件等各种建筑文创产品,深入挖掘其文化价值,传承和保护传统手工技艺。

2012年,古建青砖制作技艺入选河北省省级非物质文化遗产名录。

(据新华社)



▲王立山介绍琉璃走兽系列摆件。

